

# முரசொலி

சென்னை நாளிதழ்

விவரம் ரூபாய் 5-00

முரசு 66 ஜூன் 198 ஆங்கில வகாசி 30 (12.06.1992) வெள்ளி

## தாக்குதலை நிறுத்துமாறு அரசு அதிபர் கோரிக்கை

குடாநாட்டின் பல் பேறு பகுதிகளிலும் பொது மக்கள் மீதம் குடிமகன்கள் மீதம் படையினர் நடத்திவரும் கண்டமுடிந்தமான கிமான் மற்றும் ஷேக் தாக்குதல்களை உடனடியாக நிறுத்த மாறு அரசாங்க அதிபர் அரசாங்கத்திற்கு கோரிக்கை வைக்கப்பட்டுள்ளது. தெரிவித்தன சி. துடன் அலிசரம் பகுதியில் இருந்த இடம் பெயர்ந்த அகாடமிக்கு தொடர்ந்தும் இவர்களை உள் உணவு வழங்க அனுமதி கேட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. 47

## வலிகாமத்தில் முப்படைகள்

## முழுநாளும் கடும் தாக்குதல்

படையினர் 18 பலி

நேற்று பகலில் இராணுவ முகாமில் படையினர் - கிரிமலை பகுதியில் இடம்பெற்ற மோதலில் 18 படையினர் உயிரிழந்ததாகவும் 14 பேர் காயமடைந்ததாகவும் சொல்லப்பட்டது. இராணுவப் பேச்சாளர் கேணல் முகமீதின் நேற்று தெரிவித்தார். முந்தைய நாளில் நேரேமே கடுமையான மோதல் இடம் பெற்றதாகவும், படையினர் சேந்தாங்கும் பகுதி நேரேமே முன்னேறின போதே மோதல் வெடித்ததாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார். இதுவரையில் எதிர்ப்பு 15 ஆம் திடுக்கு முன்பாக இராணுவ இலக்கு அடைபடும் என சொல்லப்பட்ட இராணுவ அதிகாரிகள் கூறியதாக ஏதேனும் செய்திகள் தெரிவித்தன.

5 பொதுமக்கள் பலி; 50-க்கும் அதிகமானோர் காயம்

வலிகாமம் பகுதியெங்கும் நேற்றுக்காலை 5 மணி முதல் மாலைவரை முப்படைகளினதும் தாக்குதல் தீவிரமாக இடம்பெற்றன, நேற்றைய தாக்குதல்களில் 5 பொதுமக்கள் பலியானார்கள். 50க்கும் மேற்பட்டோர் காயமடைந்தனர்.

நாளுக்கு பொம்மர்கள், அவர்களின் மனைகள், இடுவெலி கட்டிடங்கள் வான் தாக்குதலை நடத்தின. வெலிசெட்டர்ஸின் இருந்த கிரேன் டிராக்டர்ஸ் விசயம் உடனடியாக நிறுத்தப்பட வேண்டும் என்று கோரியும், இவ்வாறு கழிப்பு, விவகாரம், பெரிய விவகாரம், தெரிவிப்பதை, உடனடியாக நிறுத்தப்பட வேண்டும் என்று கோரியும், மரணிப்பாய், கோண்டாக்கி, தாக்குதல், தாக்குதல், மரணிப்பாய், கண்ணாக்கி, மரணிப்பாய், அவ்வெட்டி ஆகிய பகுதிகளில் குடியிருப்பவர்கள் நேற்றைய தாக்குதல்கள் குடும்பத்திற்கு இலக்குகளாக மாறின. இவர்களை அரசு உடனடியாக பாதுகாக்க வேண்டும் என்று கோரியும், பொருள் சொத்துகளுக்கும் நாசம் ஏற்பட்டன. 07-22-06-43-18-47

### வட்டுக்கோட்டையில் 5 பேர் படுகாயம்

நேற்று காலை 6-30 மணி வரையில் வட்டுக்கோட்டையில் முன்று பொம்மர்கள் இரண்டு குண்டுகளை வீசியதில் 5 பேர் படுகாயமுற்றனர். 3 வீடுகள் பலிதர சேதமடைந்தன.

### விளான் சந்தி குண்டுவீச்சு 3 பொதுமக்கள் பலி

விளான் சந்தி பகுதியில் நேற்று பிற்பகல் 3 மணியளவில் இடு பொம்மர் கிமான் கள் மேற்கொண்ட கிமான் தாக்குதலால் மூவர் பலியானதாக செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன. அம்பலவாளர் (விவகார) கோ

### கரிமலையில் உக்கிரமோதல்

முந்த (72) விளான் இரத்தினம் போலீஸ்கள் (33) திருமதி பேயி ஆறுமுகம் (37) குடி போரும் கிரிமலை கடற்பிராந்தியத்திலிருந்து இளவரசை நேரேமே மேற்கொள்ளப்பட்ட பிரகித்ததாக்குதலில் காயமுற்ற (72) விளான் இரத்தினம் போலீஸ்கள் (33) திருமதி பேயி ஆறுமுகம் (37) குடி போரும் கிரிமலை கடற்பிராந்தியத்திலிருந்து இளவரசை நேரேமே மேற்கொள்ளப்பட்ட பிரகித்ததாக்குதலில் காயமுற்ற

### சுழிபுரத்தில் குண்டு வீச்சு மூன்று வீடுகள் சேதம்

நேற்றுக்காலை 5-40 மணி வரையில் சுழிபுரத்தில் மூன்று பொம்மர்கள் இடு குண்டுகளை வீசியதில் மூன்று வீடுகள் பலிதர சேதமடைந்தன. மிஷின்மான் மதில் ஒன்றும் கழுதிருந்தன. சேதமடைந்த வீடுகளை, 18

### கரிமலையில் உக்கிரமோதல்

நேற்றுக்காலையும் மாலை யும் கரிமலைப்பகுதியில் படையினருக்கும் புவிசனாக்கும் இடையில் கடும் மோதல்கள் இடம்பெற்றன. கரிமலையில் மோதல்கள்

### கரிமலையில் உக்கிரமோதல்

இடம்பெற்ற நகர்பகல் அளவில் தணிந்திருந்த மீண்டும் மாகாண மோதல்கள் கடுமையாக இடம்பெற்றன. படையினர் சேந்தாங்கும்

### ஷெல் தாக்குதலால் விளானில் அகதிப்பெண்பலி

நேற்று படையினர் மேற்கொண்ட ஷேல் தாக்குதலில் கொல்லப்பட்டது. வலித்ததை எழுமிட்டதைச் சேர்ந்த பரமசிவரி எஃப்.பர் இடம் பெயர்ந்த சிறுவர்கள் பகுதியில் கடும் தாக்குதல் தொடர்ந்த போது உட்கிரிவி கிததை தீய டிவிபாணர்

### தமது சகல ஆயுதங்களையும் படையினர் பயன்படுத்துவாராம்

பாழிப்பாணத்திற்கு நேற்றுக் காலை முதல் மத்தியேர இராணுவ நடவடிக்கை ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இராணுவப் பேச்சாளர் கேணல் சரத்தின்கிச நேற்று நடைபெற்ற செய்தியை மாராட்டிக் தெரிவித்தார். இராணுவ கட்டுப்பாடு பகுதிகளை விவரிக்கவேந்தி நடவடிக்கை எனவும் புவிசனாக்கும் ஆயுதங்களை குறைப்பதன் மூலம் கட்டுப்பாடு பகுதி

### கோண்டாவில், மாணிப்பாயில் ஹெலிகாப்டர் தாக்குதல்

மாணிப்பாய்க்கோண்டாவில் மேற்கூறிய பகுதியில் உணவு குடியிருப்பவர்கள் நேரேமே நேற்று முதல்பகல் 10 மணி வரையில் வட்டமிட்ட வெலிசெட்டர் இடு இடங்களில் கிரகணம் தாக்குதல்களை மேற்கொண்டது. 10 பேர் வரையில் காயமடைந்தனர். காயமடைந்த

### சுன்னாகத்தில் சேதம்

சுன்னாகத்தில் நேற்று மாலை இடம்பெற்ற கிமான் தாக்குதலில் சி. குளசேகரம் எஃப்.பர் பகலில் சேதமடைந்தார். இச்சம்பந்தமாக கைத்திவிக்கி இராணுவத்தினர் 60 எஃப்.பர் படுகாயமடைந்தனர். கண்ணாக்கி ஐயனார் வீதியில் வெலிசெட்டர் தாக்குதல் சரிவானதன் எஃப்.பர் வரது வீதியில் சேதமானது. கண்ணாக்கி அடக்கி சி.

### சிறுவிளானில் குண்டுவீச்சு மூவர்காயம்

சிறுவிளானில் பொம்மர் நடத்திய தாக்குதலினால் மூவர் காயமடைந்தனர். கரிமலை நடுவெலிவர மகாவிதியாலய ஆசிரியரான தம்மிடம் உள்ள அனைத்து கிதமான ஆயுதங்களையும் பயன்படுத்துவதாகவும் கேணல் முகமீதின் மேலும் தெரிவித்தார்.

### இரத்தம் தேவை

இராணுவ நடவடிக்கை எஃப்.பர் பகலில் தொடர்ந்து படையினர் இரத்தம் உடனடியாக தேவைப்படுகிறது, என யாழ்ப்பாணம் கைத்திவசான

### சுன்னாகத்தில் சேதம்

சுன்னாகத்தில் நேற்று மாலை இடம்பெற்ற கிமான் தாக்குதலில் சி. குளசேகரம் எஃப்.பர் பகலில் சேதமடைந்தார். இச்சம்பந்தமாக கைத்திவிக்கி இராணுவத்தினர் 60 எஃப்.பர் படுகாயமடைந்தனர். கண்ணாக்கி ஐயனார் வீதியில் வெலிசெட்டர் தாக்குதல் சரிவானதன் எஃப்.பர் வரது வீதியில் சேதமானது. கண்ணாக்கி அடக்கி சி.

### காயமுற்றோர் விவரம்

கோமகன்கள் சரவணமுத்த (55) க. குகேசரத்தையர், சரத்தின்கிச (89) வடிக் குகேசரத்தையர், யு.செ.செ.பி ஆறுமுகம் (41) வட்டமிட்ட திருமதி தேவராணி தேவராணி (36) வட்டுக்கோட்டை, - 04 ஆம் பகலில் பார்த்த





# பம்பாயில் தலைமறைவான குடியானும் குற்றவாளியாம்

அண்மையில் பம்பாயில் தொடர்ந்து வீடு ஒன்றில் கண்டெடுக்கப்பட்ட புலிசுளின் ஆவணங்கள் தொடர் பாக அந்த வீட்டில் உரிமை காண்பவரான புலிசுளின் தீவிர ஆதரவாளர் எனக் கருதப்படும் குமாரன் என்பவரை சென்னை சிறப்பு நீதிமன்றம் தலைமறைவாகியுள்ள குற்றவாளியாக நேற்ற அறிவித்தது.

இந்த அறிவிப்பை வெளியிட்டது குமாரன் அடுத்தமாதம் 7ஆம் திகதிக்கு முன்பாக நீதிமன்றத்தின் சரணடைவண்டும் எனவும் அறிவிக்கப்பட்டது.

பெரலினாரின் மனு தொடர்பாக நீதிமன்றம்

இம்மாதம் வீடு பொலிவாராகி முற்றையிடப்பட்ட போது அங்கு இருந்த ஒரு கிணரளிப் பெண் கைது செய்யப்பட்டதும் சில ஆவணங்கள் கைது பற்றப்பட்டதும் தெரிந்ததே.

## மெரினாள் கப்பலில் பெருமளவு சீனிவரும்

கொழும்புக்கு இருந்த பெரு மளவு சீனியை மட்டும் ஏற்றிக் கொண்டு மெரினாள் என்ற கிறிய கப்பல் அடுத்த வார முற்பகுதியில் பருத்தித் துறை துறை முகத்தையேறிய தையும் என யாழ், சேய்கை

வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. சீனி கப்பலில் வந்து சேர்ந்ததும் உடனடியாக பல நேரக் கூ. சங்கங்களுக்கு அநியோகிக்கப்படும் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. 47

## பெருமளவு மக்கள் இடம்பெயர்ந்தனர்

நேற்று வலிசரமம் பகுதியில் இடம்பெற்ற தாக்குதல் சம்பவங்களைப்பற்றி பன்னாலை கருப்பனை மயில்க் கூடல் இளவரவை கித்திர மேழி முன்னாளை பகுதி கணைச் சேர்ந்த மக்கள் பெரு மளவில் இடம்பெயர்ந்தது வந்த போதற்கு இடமின்றி விதிக்கக் கரணப்பட்டனர்.

இவர்களில் பெரும்பாலானோர் ஏற்கனவே அங்கே கிடைக்கப்பட்ட தாக்குதல் களைப்படுத்த இடம்பெயர்ந்து இப்பகுதிகளில் வசித்து வந்த தாக்குதல் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இவர்களில் பலர் குடாநாட்டின் பல பகுதிகளுக்கு சென்றுள்ளதையும் கரண முயற்சி தது. 22-06

## சூழ்நிலையைக் கருத்தில் கொண்டு வீதி ஒழுங்குக்கக் கடைப்பிடிக்கவும்

தற்போதைய நிலையில் கரணமடையும் பொருத்தமக் களை வைத்தியசாலைகளுக்கு எடுத்துவரும் அம்புகளை மற்றும் வரணங்கள் விதிக்கக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும்.

சுமாரும் ஒத்தழைப்புத்தரு மாறு அறிவிக்கப்படுகிறது. இதே நேரம் குறிப்பாகக் கடைப்பிடிக்கக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. 07

## மாதகலில் காலையும் மாலைமும் குண்டு வீச்சு; ஒருவர் பலி

மாதகலில் நேற்றுக்காலையும் மாலைமும் பொம்மர் கள் நாளுக்கு குண்டுக்கை விடுத்தார்கள். இதில் ஒரு வெட்டிக் கைவை ஒரு கடை வீடு கைவிட்டது.

காலையும் மாலைமும் சேதமடைந்தது. மாலையில் தொழில் 12 என்பவர் மரணமடைந்தது. இரண்டு மரணமடைந்தது காலையில் 22

## ★ வெளியூர்த்தபாலகளை யாழ். பிரதம தபாலகத்தின் பெட்டிகளில் சேர்க்கவும்

தபாலக பொதுகள் எதிர் வரும் 16 ஆம் திகதி பகுதி வட்டுக்கோட்டையில் ... என்பவரது வீட்டு வளவிக் கிழந்த வெடித்தது. இக்குண்டு வெடிப்பின் போது அந்த வீட்டில் இருந்த சார்த்திகே கண்காணி (89) திருமதி ஆறுமுகநாதன் புசு சொசூபி (41) ஆகியோரும் காரணநேரிவிருந்த இடம் பெயர்ந்த வந்தது. அதே வீட்டில் தங்கியிருந்த வே சிவ சுப்பிரமணியம் (70) சரண முத்த சோமனவகலி. (55) சரணமுத்த தேவரணி (25) மகன் ஆகியோரும் படு காய மடைந்தனர்.

தித்தறையிலிருந்து கொழும்பு செல்லும் குமணசுப்பலிக்கு அனுப்பிக்கொடுக்கப்படும். இதனால் நாளைய பிற்பகல் 3 மணிவரை யாழ், பிரதம தபாலகத்தின் முன்பாலவும் உக்யேயும் அமைந்துள்ள தபாலக பெட்டிகளில் இடப்படும் வெளியூர்த்தபாலக களும் கப்பலுக்கு அனுப்பிக்கொடுக்கப்படும் தபாலக அதிசூரி ஒருவர் தெரிவித்தார். 06

இப்பகுதியில் முரசொலி பள்ளிகளில் (பிறகு) விவற்றெய்தியுள்ளத்தினால் டீசல் விதி, கலிவிக்ககாடு, யாழ்ப்பாணம் டீசல் கட்டிடத்தின், கண்ண ஆச்சத்தின் 12-06-92 இல் அச்சிட்டு வெளியிடப்பெற்றது

யாழ். ஊரடங்கு தொடர்கிறது மன்னார், முல்லைத்தீவு மாவட்டங்களில் அருவிக்கு இருந்த ஊரடங்கு நேற்ற மாலை 6 மணிமுதல் நீக்கப்பட்டிருந்தது எனினும் யாழ்ப்பாணம், கிளிநொச்சி மாவட்டங்களில் தொடர்ந்து ஊரடங்கு அருவிக்கு இருப்பதால் கட்டிடப்படுத்த தலைமையமை தெரிவித்தது.

# சூழல் பாதுகாப்பு மாநாட்டில் அஜன்டா-21' சாசனம் சமர்ப்பிப்பு

நாடுகளின் தலைவர்கள் இன்று ஓக்கச்சாத்திலுள்ள சூழல் பாதுகாப்பு தொடர்பான சாசனத்திற்கு இறுதிவடிவம் கொடுப்பதில் உலக சூழல் தொடர்பாக பிரெஸிடென்ட் நடைபெறும் மாநாட்டு பிரதிநிதிகள் நேற்றுமுற்பாறும் தீர்மானம் கையெழுத்தான 'அஜன்டா-21' (Agenda-21) எனும் இறுதிசூழல் பாதுகாப்பு தொடர்பான சாசனம் இன்று நடைபெறும் உச்சி மாநாட்டில் நாடுகளின் தலைவர்களின் கையொப்பத்திற்கு உடையப்படும்.

அடக்கியுள்ளன. ஜி-77 எனும் அபிவிருத்திவகட்டுவரும் நாடுகளின் கூட்டு அமைப்பும் நாடுகளின் பாதுகாப்பு குறித்தும் இச்சாசனத்தின் குறிப்பிட்டுள்ளன.

இதேவேளை இன்று உச்சிமாநாட்டில் சேர்ந்த வெள்ள நாடுகளின் பிரதிநிதிகள் நேற்று பிரெஸிடென்ட் நாயோடி ஜெனீரோவுக்கு வந்த வண்ணமிருந்தனர்.

## கிராமசேவகர் பரீட்சை பரீட்சார்த்திகள் ஏமாற்றும்

கிராமசேவை அலுவலர் ஆகி சேர்ப்புப் போட்டிப் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பித்த பல பரீட்சார்த்திகள் தங்களுக்கிரிய

அனுமதி அளிக்கக் கரண யாழ் கைவித்திருக்கின்றன வந்த ஏமாற்றத்துடன் திரும்பியவை கரணமுடிந்தது யாழ் கைவித்திருக்கின்றன யாழ் கோட்டப்பகுதியிலுள்ள கிணப்பதாரிகளுக்கு மட்டுமே அனுமதி அளிக்கக் கரண அநியோகிக்கப்பட்டன.

## மல்லாகத்தில் வீடுகள் சேதம்

மகனாகத்தின் இடம்பெற்ற குண்டு வீச்சினால் நீதிமன்ற விதியை உடனடி குடிசை முற்றாகச் சேதமடைந்தது. இங்கு நாளுக்கு குண்டுக்கை இடு பொம்மர்களின் இருந்த கரணமயின் விசப்பட்டன. 22 43

பலத்த வெல்ல தாக்குதல் நேற்று முழுவதும் பலாவி முகாமல் குழுவான பகுதியில் இராணுவத்தினர் பதைத வெல்ல தாக்குதலை மேற்கொண்டனர்.

## இரு மீனவர்களை கரணவில்லை

பூவரசத்தீவு கடற்கரை பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு இறாக் பிடித்தொழிலில் ஈடுபட்டிருந்த இரண்டு மீனவர்களை கரணவில்லை என தெரிவிக்கப்படுகிறது. இம் மீனவர்களை பூநகரி - கரணமைய பகுதி இராணுவத்தினரால் பிடித்த செல்லப் பட்டிக்குக்கொண்ட எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. 47

கூடற்படை தாக்குதல் நேற்று முழுவதும் கடற்படையினர் மாதகலை சேதமடைந்தது திருவடி நிகைப் பகுதியில் பதைத கடற்பிரகி கித்தாக்குதலை மேற்கொண்டனர்.

## கிளிநொச்சியில் யூன் மாத வவுச்சர்

யூன் மாதத்திற்குரிய பெண் சன் வவுச்சர் கரணமயிக்கு இருந்த கிளிநொச்சிக்கு கரணமயின் வரப்பட்டிருந்ததால்

இணையாதகலை, இளவரவை கிணர் மார்சுக்கடை பகுதியில் விழந்த வெடித்தன 22

## முல்லைத்தீவில் குண்டு வீச்சு

முல்லைத்தீவு காட்டுப்பகுதியிலும் மணலாறிக் குடியிருப்புகள் மீதம் விவரணத்தாக்குதல்கள் நடைபெற்றுள்ளன.

## உதவக் கோரிக்கை

தாக்குதல் மத்தியில் திருமணங்கள் நேற்று குடாநாட்டின் பல பாகங்களிலும் முல்முனைத் தாக்குதலின் மத்தியிலும் பல இடங்களில் திருமணவைப்பவர்கள் நடைபெற்றன.

## உதவக் கோரிக்கை

அவி வட்டத்தில் இருந்த இராணுவ நடவடிக்கைகளால் வெளிப்பெறும் மக்களுக்கான அவசர உதவு அநியோகத்தை சீரமைப்பதில் முடியாமல் வரும் தாக்குதல்கள் இடம்பெற்றிருக்கின்றன தரகி போதற்கு கிதாபன்களின் இம்மக்களுக்கு உதவி வழங்க வேண்டுகோளிக்கு 83/2, கை சேசுந்தரையிதி, கொக்குகி, தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகம், அனகெட்டி, தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகம் கரண மாவட்டம் சரிசேரதயம் பிரதேச அலுவலகம் ஆகிய இடங்களில் தொடர்புகொள்ளுமா என தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகம் தெரிவித்ததுள்ளது.

## உதவக் கோரிக்கை

தாக்குதல் மத்தியில் திருமணங்கள் நேற்று முழுவதும் கடற்படையினர் மாதகலை சேதமடைந்தது திருவடி நிகைப் பகுதியில் பதைத கடற்பிரகி கித்தாக்குதலை மேற்கொண்டனர்.

## சுன்னாகத்தில்...

சுன்னாகத்தில்... குடல் நடத்தப்பட்டதால் அவ்விடு பதைத சேதமடைந்தது. இரத்த தகப்பனார் ந. சிவசுந்தரன் 65, ந. மீனாட்சி 70 ஆகியோரும் கரணமடைந்தனர். 43-22-07-54

## தாக்குதல் மத்தியில் திருமணங்கள்

நேற்று குடாநாட்டின் பல பாகங்களிலும் முல்முனைத் தாக்குதலின் மத்தியிலும் பல இடங்களில் திருமணவைப்பவர்கள் நடைபெற்றன. திருமணவிட்டில் இருந்த இருவர் மீதம் வெல்லியிக்கு இருந்த கட்டப்பட்ட கரணமடைந்தனர். 22 06

## சுன்னாகத்தில்...

சுன்னாகத்தில்... குடல் நடத்தப்பட்டதால் அவ்விடு பதைத சேதமடைந்தது. இரத்த தகப்பனார் ந. சிவசுந்தரன் 65, ந. மீனாட்சி 70 ஆகியோரும் கரணமடைந்தனர். 43-22-07-54

## லொறிமீது தாக்குதல்

இளவரவை - விளாள் விதியில் வெல்லியை ஏற்றி வந்த வெல்லியை நோக்கி கரணமயிக்கு பொம்மர் நாளுக்குகண்டுக்கை விசப்பட்டது. இளவரவை இப்பகுதியில் உள்ள கிண விசைச் சேதமடைந்தது. 22 07